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Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Scala romana - Roman staircase
• Raggi - Rays
• Piastrelle - Floor tiles

Finitura - Finishing 
• Liscia - Smooth
• Sabbiata - Sandblasted

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White
• Sabbia - Sand
• Giallo Siena - Yellow Siena
• Grigio Sarnico - Sarnico Gray
• Rosa Antico - Antique pink

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Disegno tecnico - Technical draw

Dimensioni - Dimensions
60 x 31.5 x 6.5 cm

Peso - Weight
18 kg = 40 lb

Bordo standard
Standard edge
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Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Scala romana - Roman staircase
• Raggi - Rays
• Piastrelle - Floor tiles

Finitura - Finishing 
• Liscia - Smooth
• Sabbiata - Sandblasted

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White
• Sabbia - Sand
• Giallo Siena - Yellow Siena
• Grigio Sarnico - Sarnico Gray
• Rosa Antico - Antique pink

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Bordo Jadis
Jadis edge
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Disegno tecnico - Technical draw

Dimensioni - Dimensions
50 x 30.5 x 4.5  cm

Peso - Weight
15 kg = 33 lb
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Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Scala romana - Roman staircase
• Raggi - Rays
• Piastrelle - Floor tiles

Finitura - Finishing 
• Liscia - Smooth
• Sabbiata - Sandblasted

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White
• Sabbia - Sand
• Giallo Siena - Yellow Siena
• Grigio Sarnico - Sarnico Gray
• Rosa Antico - Antique pink

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Bordo Rosalie
Rosalie edge
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Disegno tecnico - Technical draw

Dimensioni - Dimensions
50 x 31.5 x 6 cm

Peso - Weight
13 kg = 29 lb



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Raggi - Rays

Finitura - Finishing 
• Liscia - Smooth
• Sabbiata - Sandblasted

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White
• Sabbia - Sand
• Giallo Siena - Yellow Siena
• Grigio Sarnico - Sarnico Gray
• Rosa Antico - Antique pink

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Bordo piatto
Flat edge
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Disegno tecnico - Technical draw

Dimensioni - Dimensions
50 x 30 x 3.5 cm

Peso - Weight
13 kg = 29 lb



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Raggio 1.50 - Radius 1.50
• Altri raggi a richiesta - Other rays on request

Finitura - Finishing 
• Liscia - Smooth
• Sabbiata - Sandblasted

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White
• Sabbia - Sand
• Giallo Siena - Yellow Siena
• Grigio Sarnico - Sarnico Gray
• Rosa Antico - Antique pink

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Bordo a becco di civetta
Edged beak edge
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Disegno tecnico - Technical draw

Dimensioni - Dimensions
60 x 40 x 4 cm

Peso - Weight
22 kg = 48 lb



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner

Finitura - Finishing 
• Sabbiata - Sandblasted

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White
• Sabbia - Sand

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Griglie
Grids
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Disegno tecnico - Technical draw

Dimensioni - Dimensions
50 x 25 x 2.5 cm

Peso - Weight
8 kg = 18 lb



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Siamo rivenditorei autorizzati DEPA
• Griglie Perpendicolari Per Canalette
• Griglie Parallele Per Canalette
• Griglie Curvabili Per Canalette
• Griglia Parallela Per Piscine A Sfioro
• Profili Per Canalette
• Pilette Di Scarico
• Corsie Galleggianti
• Ancoraggi A Parete E Pavimento
• Blocchi Di Partenza
• Maniglioni Di Risalita
• Cascate E Fontane

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Griglie di plastica
Plastic grids

 7

ARTE
CEMENTO
CHINELLI

We are DEPA authorized dealers
• Perpendicular Grating For Gutter Elements
• Parallel Grating For Gutters
• Curvable Grating For Gutters
• Parallel Bendable Grating For Overflow 

Swimming Pools 
• Gutter Profiles
• Drainage Elements
• Lane Ropes
• Wall And Floor Anchors
• Starting Blocks
• Grab Rails
• Water Cascades And Fountains



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Raggi - Rays
• Con piletta - With drain
• Terminale - Terminal
• Senza dentello - Without dentil
• Senza rotondo - Without round

Finitura - Finishing 
• Normale - Normal
• Alleggerita - Lightened

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Bordo sfioro standard
Standard overflow edge
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Disegno tecnico - Technical draw

Con dentello Senza dentello

Effetto laguna

Dimensioni - Dimensions
100 x 37.5 x 18.5 cm

Peso - Weight
80 kg = 176 lb



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Raggi - Rays
• Con piletta - With drain
• Terminale - Terminal
• Senza dentello - Without dentil
• Senza rotondo - Without round

Finitura - Finishing 
• Normale - Normal
• Alleggerita - Lightened

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Bordo sfioro finlandese
Finnish overflow edge
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Disegno tecnico - Technical draw

Con dentello Senza dentello

Dimensioni - Dimensions
100 x 37.5 x 15.5 cm

Peso - Weight
75 kg = 165 lb
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Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Con piletta - With drain

Finitura - Finishing 
• Normale - Normal
• Alleggerita - Lightened

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Bordo sfioro medio
Edge overflow medium
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Disegno tecnico - Technical draw

Standard Effetto finlandese

Dimensioni - Dimensions
100 x 37.5 x 32 cm

Peso - Weight
90 kg = 200 lb
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Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Raggi - Rays
• Con piletta - With drain

Finitura - Finishing 
• Normale - Normal
• Alleggerita - Lightened

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Bordo sfioro speciale alto 
Special high edge overflow
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Disegno tecnico - Technical draw

Dimensioni - Dimensions
100 x 31 x 28.5 cm

Peso - Weight
70 kg = 154 lb



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Varianti disponibili - Variants available
• Diritto - Right
• Angolo retto - Right angle
• Angolo rovescio - Reverse corner
• Con piletta - With drain

Finitura - Finishing 
• Normale - Normal
• Alleggerita - Lightened

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Bordo sfioro speciale basso
Special high edge overflow
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Disegno tecnico - Technical draw

Dimensioni - Dimensions
100 x 31 x 18.5 cm

Peso - Weight
25 kg = 55 lb

0
00

0



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Modelli - Models
• Piastra - Plate
• Standard
• Jadis
• Rosalie

Finitura - Finishing 
• Liscia - Smooth
• Sabbiata - Sandblasted

Colori disponibili - Avaiable color
• Bianco - White
• Sabbia - Sand
• Giallo Siena - Yellow Siena
• Grigio Sarnico - Sarnico Gray
• Rosa Antico - Antique pink

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Piastrelle
Floor tiles
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Disegno tecnico - Technical draw

Dimensioni - Dimensions
50 x 50 x 2.5 cm

Peso - Weight
15 kg = 33 lb

0



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Con l’ausilio delle più moderne tecnologie e dei materiali innovativi, realizziamo prodotti per 
arredo, per giardino ed elementi decorativi in genere.
La gamma dei nostri manufatti è molto ampia e spazia dalle fioriere ai vasi, dalle colonne e 
colonnine ai timpani e architravi. Ma produciamo anche mensole, davanzali, balaustre, cornici 
sottogronda e qualsiasi altro prodotto su misura e progetto del cliente, eventualmente rivisto e 
adattato insieme al nostro personale qualificato.
Gli elementi da noi prodotti consentono di attribuire un valore aggiuntivo all’immobile con una 
personalizzazione, in linea con i gusti del cliente e particolarmente indicati per il recupero di 
parti di palazzi d’epoca.

With the help of the most modern technologies and innovative materials, we make furniture, 
garden and decorative elements in general.
The range of our products is very wide and ranges from planters to vases, from columns and 
columns to gables and architraves. But we also produce shelves, window sills, balustrades, 
under-eaves frames and any other tailor-made products and customer designs, possibly 
reviewed and adapted together with our qualified staff.
The elements produced by us allow to attribute an additional value to the property with a 
personalization, in line with the customer's tastes and particularly suitable for the recovery of 
parts of period buildings.

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Manufatti
Manufactured goods
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Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Realizziamo arredo urbano e lavori in opera con i nostri prodotti, grazie all’ausilio dei nostri 
artigiani ed in base alle esigenze del Cliente, tra cui panchine, fontane, tombini, fioriere, vasi, 
muri separatori e anche dissuasori fissi e mobili, per enti pubblici e privati.

We create street furniture and works on site with our products, thanks to the help of our 
craftsmen and according to the needs of the customer, including benches, fountains, 
manholes, flower boxes, vases, separating walls and even fixed and mobile bollards, for 
institutions public and private.

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Arredo urbano
Street furniture
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Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Siamo rivenditore autorizzato italiano prodotti FILA surface care solutions.
We are Italian authorized dealer FILA, surface care solutions.

www.filasolutions.com

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Fila 
surface care solutions
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Mr. Piscina
Acqua pura. Goccia per goccia

Siamo rivenditore autorizzato italiano dei prodotti Mr.Piscina.
We are Italian authorized dealer Mr.Piscina..

www.mrpiscina.it



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Siamo rivenditore autorizzato italiano per piscine, spa e saune Passion Spas.
We are Italian authorized dealer for Passion Spas pools, spas and saunas.

www.passionspas.com

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Passion Spas
love your senses
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Offriamo, per i nostri clienti, vendita pellet di qualità, con le seguenti caratteristiche:
Offers, for our customers, quality pellets, with the following characteristics:

• 100% abete di conifera - 100% coniferous fir
• Potere calorico 5 kWh/kg - Calorific value 5 kWh/kg
• Cat enplus A1
• Residui cenere < 0.6% - Ash residues < 0.6%
• Tasso umidità < 9% - Humidity < 9%
• Densita > 97.5% - Density > 97.5%
• Diametro 6 mm - 6 mm diameter
• Venduto in sacchi da 15 kg - Sold in 33 lb bags

Pellet



Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Dichiarazione di conformità
I nostri prodotti subiscono i più severi test per verificarne le qualità e sono in conformità con le 
specifiche tecniche sopra elencate e soddisfano i requisiti dello standard ISO 9001:2008.

Di seguito i risultati dei test sulle nostre piastrelle:

EN 14617-1:2013 assorbimento acqua classe W1
EN 14617-2:2015 resistenza flessione classe F1
EN 14617-4:2012 resistenza abrasione classe A1
EN 14617-10:2012 resistenza chimica classe C1
EN 14617-5:2012 resistenza gelo e disgelo 97%
DIN 51097 resistenza alla scivolosità classe C

Declaration of conformity
Our products undergo the most stringent tests to verify their quality and are in compliance 
with the technical specifications listed above and meet the requirements of the ISO 9001: 2008 
standard.

Here are the test results on our tiles:

EN 14617-1:2013 water absorption class W1
EN 14617-2:2015 flexural strength class F1
EN 14617-4:2012 abrasion resistance class A1
EN 14617-10:2012 chemical resistance class C1
EN 14617-5:2012 frost and thaw resistance 97%
DIN 51097 resistance to slipperiness class C

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Marchiatura CE
CE marking
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Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

Dichiarazione di conformità
Apparecchiatura: Scivolosimetro a rampa Gabbrielli, matr. 12
Soluzione: 1 g/l di CAS-Nr. 68439-51-0 in acqua

Di seguito i risultati dei test sulle nostre piastrelle:
ROSALIE angolo limite medio Alphages 21.0°
ROSALIE resistenza allo scivolamento* classe B
JADIS angolo limite medio Alphages 21.0°
JADIS resistenza allo scivolamento* classe B

*Definizione delle classi di resistenza allo scivolamento secondo DIN 51097:2019-04
Angolo limite Classe di scivolamento

≥ 12° A
≥ 18° B
≥ 24° C

Declaration of conformity
Equipment: Gabbrielli ramp slip meter, ser. nr. 12
Solution: 1 g / l of CAS-Nr. 68439-51-0 in the water

Below are the results of the tests on our tiles:
ROSALIE Mean limit angle Alphages 21.0°
ROSALIE Slip resistance* class B
JADIS Mean limit angle Alphages 21.0°
JADIS Slip resistance* class B

* Definition of slip resistance classes according to DIN 51097: 2019-04
Limit angle Slip class

≥ 12° A
≥ 18° B
≥ 24° C

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Prove della resistenza allo scivolamento
Determination of the anti-slip properties
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Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

I manufatti da noi prodotti si caratterizzano per l’elevato standard qualitativo fondato su:
- controllo delle materie prime;
- rigorosa regolazione dei quantitativi introdotti nelle miscele a seconda del tipo di prodotto finale;
- verifica sistematica delle condizioni di umidità dei costituenti;
- costante controllo del processo realizzativo ai fini del rispetto di prestabiliti parametri.

La nostra azienda si è avvalsa, e si avvale, di qualificati laboratori in ordine allo studio delle miscele 
cementizie e del calcestruzzo, sia in ambito privato che universitario.
Policy di ARTE CEMENTO Chinelli è quella di investire parte del proprio lavoro in ricerca orientata sia verso i 
materiali che verso le finiture, sia in ordine alle procedure di realizzazione che alla produzione di pezzi 
speciali su diretta richiesta del Cliente, aspetto quest’ultimo tipicamente legato al mondo delle installazioni 
artistiche e non solo.

L’esperienza maturata in decenni nel settore, permette di consigliare e quindi soddisfare le diverse 
esigenze della Clientela spazianti dagli arredi urbani ai manufatti decorativi di ogni foggia e dimensione.
ARTE CEMENTO Chinelli, una realtà proiettata nel futuro ma con radici solide ancorate al passato!

The artifacts we produced are characterized by the high quality standard based on:
- control of raw materials;
- strict regulation of the quantities introduced into the mixtures according to final product;
- systematic verification of the moisture conditions of the constituents;
- constant control of the implementation process in order to comply with pre-established parameters.

Our company has availed itself, and makes use of qualified laboratories in order to study the blends 
cement and concrete, both in private and university.
Policy of ARTE CEMENTO Chinelli is to invest part of its work in research oriented both towards the 
materials towards the finishes, both in terms of the production procedures and the production of special 
pieces upon direct request of the customer, this latter aspect is typically linked to the world of artistic 
installations and not only.

The experience gained over decades in the sector, allows us to advise and then satisfy the different needs 
of customers ranging from urban furniture to decorative artifacts of every shape and size.
ARTE CEMENTO Chinelli, a reality projected into the future but with solid roots!

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Note tecniche
Technical notes
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Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

a. In relazione al tipo di lavorazione prevista, è consigliabile effettuare una posa a secco 
al fine di verificare la presenza di eventuali difetti, incongruità e/o difformità rispetto a 
quanto previsto in progetto.
b. Inoltre, in ordine alle esigenze "cromatiche" o "decorative" ed in base alla superficie 
interessata dall'intervento, è a cura del posatore impiegare pezzi sì della medesima 
fornitura ma da diversi bancali al fine di mitigare le eventuali lievi ma fisiologiche 
differenze di tonalità.
c. Preparare adeguatamente il piano di posa che dovrà essere sufficientemente 
compatto e planare, pulito e per il quale si sia compiuta completa "maturazione" del 
materiale costituente. Tale piano dovrà altresì tenere in conto ogni accortezza utile a 
prevenire carenze di resistenza, sfarinamenti e quant'altro afferente la funzione di 
sottofondo.
d. Quale "collante" impiegare prodotti adesivi professionali di comprovata validità, 
adatti all'utilizzo in esterno, attenendosi alle prescrizioni riportate in scheda tecnica. Si 
consigliano KERABOND + KERACRETE MAPEI.
e. Prima di posare, ripulire i prodotti con stracci asciutti. Si consiglia di usare un 
protettivo pre-posa contro la risalita di sali ed altri agenti inquinanti FILA PW10. Nel 
caso di necessità, impiegare acqua per uso "domestico" ad inumidire gli stracci. Non 
impiegare mai panni abrasivi o similari e coloranti.
f. I prodotti dovranno essere posati con fughe da intasarsi con stucco adatto all'utilizzo 
per esterno, alla presenza di acqua chimicamente trattata per piscine e 
cromaticamente affine al materiale fornito. La parte in eccesso dovrà essere rimossa 
immediatamente al fine di evitarne l'indurimento.
Si consiglia ULTRACOLOR PLUS MAPEI.
g. Qualora la posa avvenga non quale ultimo lavoro, proteggere i manufatti con 
appositi teli in modo da evitare imbrattamenti, segni di calpestio e più in generale 
danneggiamenti vari dovuti al cantiere. In alternativa effettuare una pulizia accurata 
con FILA PS87.
h. Al termine della posa, effettuare una pulizia d'insieme impiegando FILA CLEANER. 
Quindi trattare la pavimentazione con prodotti idrorepellenti tipo FILA HYODROREP 
ECO / SUPERSHIELD CLEAR SIL od altri equivalenti di pari caratteristiche la cui scelta è 
ad esclusiva responsabilità del posatore.
i. Eventuali aloni rilevabili sui campioni di fresca posatura, dovranno essere rivisti 
nell'arco di sei mesi, tempo ritenuto adeguato al fine dell'esaurimento del ciclo di 
maturazione del materiale. 
j. Attenzione, le coperture non devono essere a contatto con i prodotti, si consiglia di 
lasciare un ambiente areato, in caso contrario si potrebbe verificare l’effetto “camino”.
k. Nelle piscine, che hanno nelle vicinanze prati o giardini, fare attenzione ai diserbanti 
e ai concimi, se essi vengono a contatto con i prodotti possono creare problemi alla 
superficie.

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Consigli per la posa
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Arte Cemento Chinelli s.r.l. +39 035 636 457
Via A.Volta 18/b 24011 Almè (Bergamo) www.arte-cemento.it 

a. In relation to the type of processing envisaged, it is advisable to carry out a dry laying 
in order to check for any defects, incongruities and / or discrepancies with respect to 
that envisaged in the project.
b. Moreover, in order to "chromatic" or "decorative" needs and according to the surface 
affected by the intervention, it is the installer's responsibility to use pieces of the same 
supply but from different pallets in order to mitigate any slight but physiological 
differences in tonality .
c. Properly prepare the laying surface which must be sufficiently compact and planar, 
clean and for which complete "maturation" of the constituent material has been 
accomplished. This plan must also take into account all precautions useful to prevent 
deficiencies of resistance, flattening and anything else related to the background 
function.
d. As an "adhesive", use professional products of proven validity, suitable for outdoor 
use, following the instructions given in the technical data sheet. KERABOND + 
KERACRETE MAPEI.
e. Before laying, clean the products with dry rags. It is advisable to use a protective pre-
laying against the rising of salts and other contaminants FILA PW10. In case of 
necessity, use water for "home" use to dampen the rags. Never use abrasive or similar 
cloths and dyes.
f. The products must be laid with joints to be clogged with stucco suitable for outdoor 
use, in the presence of chemically treated water for swimming pools and chromatically 
similar to the supplied material. The excess part must be removed immediately in 
order to avoid hardening.
ULTRACOLOR PLUS MAPEI.
g. If the installation takes place not as a last job, protect the products with special 
sheets in order to avoid stains, signs of trampling and more generally damage due to 
the site. Alternatively, perform an accurate cleaning with FILA PS87.
h. At the end of the laying, clean the whole using FILA CLEANER.
Then treat the flooring with water-repellent products such as FILA HYODROREP ECO / 
SUPERSHIELD CLEAR SIL or other equivalents of equal characteristics, the choice of 
which is the sole responsibility of the installer.
i. Any detectable halos on the samples of fresh lay will have to be reviewed over a 
period of six months, which is considered to be adequate for the end of the cycle of 
maturation of the material.
j. Attention, the covers must not be in contact with the products, it is advisable to leave 
a ventilated environment, otherwise the "chimney" effect could occur.
k. In swimming pools, which have lawns or gardens nearby, pay attention to herbicides 
and fertilizers, if they come into contact with the products they can create problems on 
the surface.

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Advice for laying
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a. Al fine di evitare l'accumulo di sporcizia insistente, è consigliata la pulizia della 
pavimentazione con cadenza dipendente dall'uso, dal contesto, dall'esposizione 
e più in generale dalla specificità dell'utilizzo impiegando semplice acqua per 
uso "domestico".
b. L'eventuale pulizia NON dovrà avvenire con getti ad elevata pressione e/o con 
l'impiego di sostanze aggressive chimicamente attive che potrebbero essere 
causa di danni rilevanti. In tale caso Artecemento NON si assume responsabilità 
alcune in ordine a danneggiamenti così provocati.
c. All'occorrenza, in base al contesto ambientale, potrebbe risultare consigliabile 
l'impiego di prodotti antimacchia e/o protettivi applicati periodicamente tipo 
FILA PS87 e FILA HYDROREP ECO.
d. Nel caso di formazione di ghiaccio sui bordi, NON utilizzare assolutamente 
sale o prodotti affini.
e. Il fornitore NON si assume alcuna responsabilità in ordine a danneggiamenti 
dovuti alla NON corretta esecuzione di posa e accurata manutenzione dei 
prodotti. 
In ogni caso la garanzia si limita al cambio dei soli prodotti difettosi, ma non 
copre la messa in posa. Previo sopraluogo antecedente. 

a. In order to avoid the accumulation of persistent dirt, it is recommended to 
clean the flooring with a cadence depending on use, context, exposure and, 
more in general, the specificity of use using simple water for "domestic" use.
b. Any cleaning must NOT be carried out with high pressure jets and / or with 
the use of chemically active aggressive substances that could cause major 
damage. In this case Artecemento does NOT take responsibility for any 
damage caused thereby.
c. If necessary, depending on the environmental context, it may be advisable to 
use stain-resistant and / or protective products applied periodically like FILA 
PS87 and FILA HYDROREP ECO.
d. In case of ice formation on the edges, DO NOT use salt or similar products.
e. The supplier assumes NO responsibility for damages due to incorrect 
installation and careful maintenance of the products.
In any case, the warranty is limited to the exchange of only defective products, 
but does not cover installation. Prior antecedent inspection.

http://www.color-hex.com/color-palette/576

Consigli per la manutenzione
Maintenance tips
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